lg:l F I n I N G Perdite di carico concentrate

www.firing.it Le perdite di carico delle valvole dovrebbero essere

calcolate con la apposita formula in funzione del valore
di K fornito dal produttore. Nel caso non sia possibile e
per le perdite dovute a raccordi, nella tabella € indicato
il valore della perdita in metri come “lunghezza di
tubazione equivalente”.

Curve Raccordi
90° ampio Saracinesca Vaivola
90° e Tes Croce diritegno
Lunghezza di tubazione equivalente (metri)
25 0,3 0,6 0,6 1,5 1,5 - 1,5
32 0,3 0,9 0,6 1,8 1,8 = 2,1
40 0,6 1,2 0,6 2,4 2,4 - 2,7
50 0,6 1,5 0,9 3,0 3,0 0,3 3,3
65 0,9 1,8 1,2 3,6 3,6 0,3 4,2
80 0,9 2,1 1,5 4,5 4,5 0,3 4,8
100 1,2 3,0 1,8 6,0 6,0 0,6 6,6
125 1,5 3,6 2,4 7,5 7,5 0,6 8,3
150 2,1 4,2 2,7 9,0 9,0 0,9 10,4
200 2,7 54 3,9 10,5 10,5 1,2 13,5
250 3,3 6,6 4,8 15,0 15,0 1,5 16,5
300 3,9 8,1 54 18,0 18,0 1,8 19,5

La tabella & valida per una velocita del flusso di1m/s
e per componenti in acciaio.

Se il flusso attraversa un raccordo con una riduzione
della sezione, la lunghezza equivalente deve essere
determinata sul diametro minore.
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